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Odnaproti poskytuje útočiště LGBT autorům

Zapálený čtenář, milovník historie a jeden z autorů projektu Odnaproti, Franta Baďura, spravuje webové stránky, kde 
shromažďuje hlavně texty nepublikovaných LGBT autorů, ale i rozhovory, již publikující spisovatele anebo zajímavosti z 
queer historie. Kromě toho vychovává se svým manželem jejich dva syny. 

"Odnaproti je taková odpověď na do té doby vžitou představu o LGBT literatuře, která mi přijde, že je to součást akademických 
debat, vědeckých článků a je to věc většinovému čtenáři je málo přístupná. Proto jsem chtěl, aby šlo Odnaproti vstříc co 
nejširšímu a největšímu publiku. Aby to bylo přístupné co nejvíce lidem. Aby se to vylouplo z těch vědeckých knih. Protože to si 
myslím, že toto téma literatury hodně svazuje, znepřístupňuje a zároveň to i zneviditelňuje." Což se bezpochyby daří. V únoru 
2019 publikoval Deník N dvoustránkový rozhovor a v listopadu 2020 dostalo Odnaproti i prostor v Queer magazínu České 
televize. 
 
Nejprve František založil facebookovou skupinu, do které se mohl přihlásit kdokoliv, kdo měl o LGBT literaturu zájem. Ať už to byl 
člověk, co sám píše, nebo nějaký tichý pozorovatel.  
 
 
"Skupina na Facebooku vznikla 1. února 2019. Datum mám zažité stejně jako datum narození mého manžela, mých dětí, rodičů. 
Takže to skoro považuju za svoje dítě, ale nerad jsem spojován s nějakým zakladatelem, i když jsem to prvně vymyslel já.  Stává 
se, že facebook je delší dobu mrtvý a nikdo nic nenapíše. To není na povel. Sdílení písniček, filmů, fotek, to je hned. Ale tvorba 
textů, to vzniká nepravidelně, nějaká dynamičnost tomu chybí. Ale je to literatura a ta má své tempo," říká František.  
 
Později s pomocí svých přátel zřídil webové stránky, kam vkládali už napsané texty členů a tím je i zviditelňovali. 

"Stránky fungují teď v dubnu 3 roky v éteru, od dubna 2019. Když si dáte
do googlu "česká lgbt literatura", tak se tam asi na čtvrté příčce objeví
Odnaproti. Což je velká věc. Samozřejmě že to tak nebylo, chtělo to čas, aby
ten google s těma svýma strojema nějak našel. Název Odnaproti byl až za
nějakou dobu, za několik týdnů. Vymyslel ho Pavel Buňata, básník, novinář,
kdysi redaktor LGBT časopisu Soho Revue z 90. let.  " 
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 Na webu jsou jak autoři, kteří již publikují, tak i ti méně známí, kteří psali své texty prvně pouze "do šuplíku". Na stránkách jsou 
různé podkategorie věnované jak gay, tak i lesbické literatuře. Nechybí tam však ani historické okénko. Z publikujících autorů se 
tam nachází například Theo Addair, který napsal například dvoudílnou sérii Muffin a čaj, nebo Koláčky a spiklenci. A nebo Kamil 
Marcel Horáček, jehož poslední vydaná kniha se nazývala Až úzko pomyslet.  
 
 
"Jsem rád, že to naplnilo to, co jsem do toho vkládal. Theo se zaháčkoval na Facebooku sám, to mě velmi překvapilo a vážil jsem 
si toho. Potom Kamil Horáček, básník, můj spolutvůrce a spolubojovník, se kterým jsme na podobné vlně. Na webovkách i na 
literárních večerech jdeme i do minulosti. Ohlížíme se za autory, kteří před mnoha a mnoha desítkami let pokládali základní 
stavební kameny české queer literatuře. Ten vhled a pohled do minulosti je pro Odnaproti důležitý, tam byl nějaký počátek a díky 
těmto osobnostem z minula se můžou LGBT autoři bez uzardění a bez skrývání hlásit, " pronáší s úsměvem. 
 
 
Odnaproti však nezůstalo pouze v online prostoru a kromě publikování textů pořádá Odnaproti i různé literární večery, kde 
například předčítají autoři svá vlastní díla a vše to prokládá nějaký hudebník, který představuje svou muziku.  
 
 
"Určitě takových minimálně 6 literárních večerů do sezóny uspořádáme. Covid to hodně zaříznul. Ale od podzimu zase frčíme. 31. 
ledna byl už desátý literární večer. Poprvé byl pro ženy, zaměřující se na ženskou lesbickou literaturu. Takže literární večery jsou 
více méně pravidelné, když okolnosti a přízeň diváků bude přetrvávat, tak se konají jednou za měsíc nebo dva." 
 
 
František Baďura a jeho společníci ale rozhodně nelení a do budoucna už připravují další různé projekty. "První sbírka Roberta 
Feilera vyšla asi před týdnem. A musím říct, že zobrazení té knihy na webu za ten týden je 125 diváků. A takový počet knih by 
básník za první týden neprodal, takže to je veliká radost. V tom chceme pokračovat. Nepravidelně. Abychom se nevyčerpali." 

V plánu mají však i začít nahrávat podcast zaměřený na toto téma. 
"Ježíšek mi nadělil velmi kvalitní mikrofon, takže budeme dělat podcast. Do jara chceme mít první díl. Budeme dělat podcastový 
seriál Odnaproti, dramaturgicky se to zatím připravuje. 
 
 
K literatuře má od malička velmi silný vztah: "Pokud můžu říct, co pro mě literatura znamená, tak bez uzardění můžu říct, že ji 
stavím na první místo. Vždycky, když jsem se obrátil ke knížkám, k příběhům, tak mi to psychicky posílilo a pomohlo mi to se 
vrátit do nějakého normálu. Někdo by řekl, že to je rodina, děti, práce, ale já to takhle nemám. Protože jsou to opravdu ty knížky, 
ta literatura. Díky tomuhle jsem nějakým člověkem a můžu být dobrým tátou, dobrým manželem, dobrým synem a dobrým 
pracovníkem.  
Literatura tě skutečně v určitém období života formuje a když jsi už nějak zformovaný, tak tě dokáže podržet. A mě vždycky 
podržela. Za což jí děkuju," pronáší vděčně. 
 
 
Ať už jste tedy sami spisovatelem, nebo čtenářem, Franta vás s radostí uvítá ve skupině, nebo klidně na přátelsky laděných 
akcích. (rs) 
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